

ବିଜୟ ସହ ସ୍ୱିଚେକ୍ସ ଅଭିଯାନ

ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ସହଜ ବିଜୟ ସହ ଶୀର୍ଷ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ ପ୍ରାପ୍ତ ଜଗା ସ୍ୱିଚେକ୍ସ ଡ୍ରିମ୍‌ଟିମ୍ ଓପନରେ ତାଙ୍କ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୧

ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ 'ଓଏମ୍‌ଜି ୨'

ବିଭିନ୍ନ ଅଭିନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଜିଲ୍ଲା ବର୍ଷ ଅନ୍ତର ପରେ ପୁଣି ଫିଲ୍ମ 'ଓଏମ୍‌ଜି ୨' ସହ ବଡ଼ ପରଦାକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ।



ମିଶ୍ରପୁର ଜାତିଆଣ ହିନ୍ଦୀ ରୋକିବାରେ ବିଫଳ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ବିରେନ୍ ସିଂହ ଇସ୍ତଫା ଦାବିରେ ସୋମବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ମୁବ କଂଗ୍ରେସର ଜଣେ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ପୁରୁଷା କର୍ମୀ ଉଠାଇ ନେଉଛନ୍ତି।

୧୩ରେ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ଉଡ଼କ୍ଷେପଣ

ସପ୍ତ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂରେ ସକ୍ଷମ ହେବୁ: ଇସ୍ତଫା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୭
ଆସନ୍ତା ୧୩ ତାରିଖରେ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ଉଡ଼କ୍ଷେପଣ ହେବ। ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା (ଇସ୍ତଫା) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସ୍. ସୋମନାଥ ସୋମବାର ଏହି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୧୩ ତାରିଖରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଲେ, ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ଉଡ଼କ୍ଷେପଣ ସମୟ ସାମାନ୍ତରାଳ ୧୯ ଯାଏ ରହିଥିବା ସୋମନାଥ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆମେ ଚନ୍ଦ୍ରରେ ସପ୍ତ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବୁ। ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ହେଉଛି ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ଉନ୍ନତ ଯାନ। ଏହାକୁ ଶ୍ରୀହରିକୋଟାସ୍ଥିତ ସତିଶ ପଞ୍ଜେର ସେଣ୍ଟରରୁ ରକେଟ୍ 'ଜିଏସଏଲଭି ମାର୍କ-୩' ଚନ୍ଦ୍ରର କ୍ଷେପଣକୁ ନେଇଯିବ। ଏହା ହେଉଛି ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ ସିରିଜର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣ। ଚନ୍ଦ୍ରପୁଷ୍ପରେ ଏହାର ସଫଳ ଅବତରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏହା ସଫଳ ହେଲେ ଚନ୍ଦ୍ରପୁଷ୍ପରେ ମହାକାଶ ଯାନ ଅବତରଣ କରିବାର ଭାରତ ବିଶ୍ୱରେ ଚତୁର୍ଥ ଦେଶ ହେବ। ଏକ୍ସପ୍ଲୋରର ଆମେରିକା, ଚୀନ ଏବଂ ରୁଷିଆ



ସପ୍ତକା ପାଇବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ସୂଚନାଧାରକି, ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୨୨ରେ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୨ ଉଡ଼କ୍ଷେପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୯ରେ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୨ର ବିଶ୍ୱରେ ଚତୁର୍ଥ ଦେଶ ହେବ। ଏକ୍ସପ୍ଲୋରର ଆମେରିକା, ଚୀନ ଏବଂ ରୁଷିଆ

ମାନବୀୟ ତ୍ରୁଟି ଥିଲା, ରୋକାଯାଇ ପାରିନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୭ (ଅଭିଜିତ ଦାସ)
ଗତ ଜୁନ ୨ ବାଲେଶ୍ୱର ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ରେଳଫେର ମୁଖ୍ୟ ସେଫ୍ଟି କମିଶନର (ସିସିଆରଏସ୍) ଓ ସିସିଆଇ ଟିଏ ଡିପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ଡି.ଏ. ସିଂହାଙ୍କୁ ଚଳେ ସିସିଆରଏସ୍ ପଦରୁ ରେଲୱେ ବୋର୍ଡ ନିକଟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଡିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟରେ ସିଂହାଙ୍କୁ ଓ ଟିଏଙ୍କୁ କମ୍ୟୁନିକେଶନରେ ଏକାଧିକ ତ୍ରୁଟିକୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସିଂହାଙ୍କୁ ସିସିଆରଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅପରାଧରୁ କରମଣ୍ଡଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଅଫ୍ ଲାଇନ୍ ବଦଳରେ ଲୁପ୍ଟ ଲାଇନ୍‌କୁ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଯଦି ସିଂହାଙ୍କ ଡିପୋର୍ଟ ଥିଲା, ତେବେ ନାଲି ପତାକା ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଇୟକ୍ସ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ରୋକା ଯାଇପାରିଥାନ୍ତା। ମାତ୍ର ତାହା କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଫ୍ ଲାଇନ୍‌ରେ ସିଂହାଙ୍କୁ ଡିପୋର୍ଟ ଦେଖାଯିବାର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ୨ଟି ମୁଖ୍ୟ ଟ୍ରାକ୍ସ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ସୁଇଚ୍‌ରେ ତ୍ରୁଟି ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱେଚ୍ଚନ୍ଦ୍ର ନ୍ୟାସନେଜର ଓ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହା ଉପରେ ଯାଦବେଶ ପଡ଼ିଥିଲା ନ ଥିଲା, ଯାହା ଦୁର୍ଘଟଣାର ଅନ୍ୟତମ କାରଣ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଡିପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ଡି.ଏ. ସିଂହାଙ୍କୁ ଚଳେ ସିସିଆରଏସ୍ ପଦରୁ ଡିପୋର୍ଟ କରାଯାଇଛି।

୯୦୦ ସ୍ଥାନରେ ୩୦ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶିକାରୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ୨ ବନ କର୍ମଚାରୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ପରେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ପୁରୁଷା ଆଦି ଖବର ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଶରେକେନ୍ଦ୍ର ବନସେବା ସଂଘ ଗତ ୧୯ ତାରିଖକୁ ପାଟ୍ରେଲିଂ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଫିସ୍ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଲୋଚନା ବିଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରବିବାର ଚାଟ୍ରେଲିଂ ଶିମିଳିପାଳ ଜରିବା ପାଇଁ ୩୦ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି। ଶିମିଳିପାଳ ପ୍ରଦେଶ ପଥ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିବା ଏସ୍‌ପି. ବି.ଗଜାଧର ସୋମବାର କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ୯୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବନ କର୍ମଚାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସେଠାରେ ମାତ୍ର ୩୦ଜଣ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ କିଭଳି ଏତେବଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ଜରିବା ଦେବାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାତୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ବାରପଦା, ୩୭ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବସୁପାତ)
ଏଥିଆ ମହାବେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଶିମିଳିପାଳର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ, ବୃକ୍ଷଲତା ଓ ପୁରୁଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବନ କର୍ମଚାରୀ ଭୟ ଓ ଆତଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏକମାସ ମଧ୍ୟରେ ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଭିତ୍ତିକନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ବୁଲୁ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଶିକାରୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ପୁରୁଷା ଦାବି ନେଇ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପାଟ୍ରେଲିଂ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଫିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଓ ଜଙ୍ଗଲ ପୁରୁଷା ଦିଗରେ ଅସହଯୋଗ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଶିକାରୀ ଗୁଳିରେ ବନ କର୍ମଚାରୀ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିଏ ଶିମିଳିପାଳ ଗସ୍ତ କରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଏ ଦିଗରେ ରୁଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଙ୍ଗଲ

ଶିମିଳିପାଳ ସୁରକ୍ଷା



ଓ ଜଳବାୟୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଥିବା ବାଦ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପୁରୁଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁରୁଷା ପ୍ରତି ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଆଶରେକେନ୍ଦ୍ର ବନସେବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି। ଜଙ୍ଗଲରେ ପାଟ୍ରେଲିଂ, ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆପ ରିପୋର୍ଟ

ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବନ କର୍ମଚାରୀ

କେନ୍ଦ୍ରପକ୍ତୀଙ୍କ ଚିଠି ସତ୍ତ୍ୱେ ନିଆଯାଉନି ପଦକ୍ଷେପ

ଦକ୍ଷିଣ ଭିତ୍ତିକନ ୮୪୪ ବର୍ଗ କି.ମି. କୋର ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୭ଟି ରେଞ୍ଜ ଅଫିସ୍ ସହ ୨୭୧ଟି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ହାଉସ ରହିଛି। ୮୮ ଫରେଷ୍ଟର ପଦବୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ୩୬ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ୨୭୧ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨୨ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ୧୭ ରେଞ୍ଜ ଅଫିସ୍‌ରେ ଓ ଏସିଏମ୍‌ନାମକ ଦ୍ୱାରା ଶିମିଳିପାଳ ପୁରୁଷା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଶିକାରୀମାନେ ନିଭୟରେ ପଶି ହାତୀ ଓ ମହାବଳ ବାଘ ଶିକାର କରିବା ଘଟଣା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଯଶାପୁର ଅଞ୍ଚଳରୁ ରବିବାର ୪ଟି ହାତୀ ଦାଢ଼ ଜବତ ଘଟଣା ଶିମିଳିପାଳରେ ଶିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି। ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ତଥା ସେକ୍ସ ଡି.ଏ. ସିଂହାଙ୍କୁ ଚଳେ ସିସିଆରଏସ୍ ପଦରୁ ଡିପୋର୍ଟ କରାଯାଇଛି।

ଲୀଲୁ, ରାତ୍ରୀ, ଡେଜିଟାଲ ବିରୋଧରେ ସିସିଆଇ ଚାର୍ଜିଶିବ୍

ନିୟୁଲି ପାଇଁ ଜମି ଦୁର୍ଗତି ମାମଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୭
ନିୟୁଲି ପାଇଁ ଜମି ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାରେ ସିସିଆଇ ସୋମବାର ପୂର୍ବତନ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଆରଜେଡି ମୁଖ୍ୟ ଲୀଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିହାରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାତ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଚାର୍ଜିଶିବ୍ ଦାଖଲ କରିଛି। ଉଚ୍ଚ ମାମଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯୋଗରେ ସିସିଆଇର ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ଦ୍ ଦାଖଲ। ଏଥିରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିହାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡେଜିଟାଲ ଯାଦବଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଯାଦବ ପରିବାରର ଉଚ୍ଚ ୩ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଚାର୍ଜିଶିବ୍‌ରେ ୧୪ ପୃଷ୍ଠା-୪

ବିଦ୍ରୋହ ପରେ ଦୁଇଗୋଷ୍ଠୀ ଟାଣାଓଟାରା

ଟାଟ୍କାରେଙ୍କୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏନ୍‌ସିପି ମୁଖ୍ୟ ଘୋଷଣା କଲେ ଅଜିତ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଫୁଲ ପଟେଲ, ଟାଟ୍କାରେଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କଲେ ପାଠ୍ଡାର

ଫଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଦଳକୁ ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି। ଅଜିତ ପାଠ୍ଡାର ୮ ଜଣ ଏନ୍‌ସିପି ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ଏକାଧିକ ଉପାଧି ସରକାରରେ ସାମିଲ ହେବାର ଦିନକ ପରେ ପାଠ୍ଡାର ଉପରୋଧ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଅଜିତଙ୍କ ସହ ଥିବା ୩ ଏନ୍‌ସିପି ନେତାଙ୍କୁ ପାଠ୍ଡାର ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇ ତାଙ୍କ ଗ୍ଳାନରେ ଟାଟ୍କାରେଙ୍କୁ ନିୟୁତ କରାଯାଇଛି। ଏଣିକି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ଏନ୍‌ସିପିର ସମସ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଟାଟ୍କାରେ ନେବେ ବୋଲି ପଟେଲ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏନ୍‌ସିପି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶରଦ ପାଠ୍ଡାର ସୋମବାର ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପଦବୀ ସମେତ ଦଳକୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ସହ ଲୋକ ସଭା ଏନ୍‌ସିପି ଟାଟ୍କାରେଙ୍କୁ



ପ୍ରଫୁଲ ଟାଟ୍କାରେ

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ଶୁଖିଲା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏକନାଥ ଶିବେ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଅଜିତ ପାଠ୍ଡାର ଓ ଅନ୍ୟ ୮ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଏନ୍‌ସିପି ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନ ଉପରେ ଉପଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭା ସଚିବଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ନରଫୋକର କହିଛନ୍ତି। ଏନ୍‌ସିପି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୯ ଜଣ ଏନ୍‌ସିପି ବିଧାୟକଙ୍କୁ

୩ ପିଲାଙ୍କୁ କୁଅରେ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇପଡ଼ିଲେ ମା'

ଶେରଗଡ଼ (ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ଦାଶ)/ ବ୍ରହ୍ମପୁର (ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠ୍ଡା), ୩୭

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶେରଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ କରଡ଼କଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଲାଉଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ପରିବାରିକ କଳହର କରୁଣା ପରିଣତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ୩ ଛୁଆକୁ କୁଅରେ ଫିଙ୍ଗି ମା' ମଧ୍ୟ କୁଅକୁ ତେଲି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୨ ନିଷ୍ଠାପ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। କୁଅରୁ ମା' ରକ୍ଷିତା ଗୋଡ଼ (୩୨) ଓ ବଡ଼ଝିଅ ଗୁଞ୍ଜାମ (୯)ଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ୮ ମାସର ଝିଅ ଆଲିଶା ଓ ୪ ବର୍ଷୀୟ ପୁଅ ଆଶିଷଙ୍କ ମୃତଦେହ ବାହାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ହିତାହିତ ଜ୍ଞାନ ଭୁଲି ଏପରି କାଣ୍ଡ କରିଥିବା ରକ୍ଷିତା ଉଦ୍ଧାର ପରେ ନିଜ ଜିଭ କାଟି ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ

ପାରିବାରିକ କଳହର କରୁଣା ପରିଣତି

■ ସାନ ଝିଅ-ପୁଅଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ, ଉଦ୍ଧାର ପରେ ମା' ଜିଭ କାଟିଲେ
■ ଶୁଶ୍ରୁକଙ୍କ ଏତଲା ପ୍ରକାରେ ବୋହୂଙ୍କ ନାଁରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା
ପଠାଯାଇଛି। ଶେରଗଡ଼ ଆନରେ ଶୁଶ୍ରୁକ ଏତଲା ପ୍ରକାରେ ରକ୍ଷିତାଙ୍କ ନାଁରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଲାଉଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବଳରାମ ଗୋଡ଼ ୧୨ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ରକ୍ଷିତାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କର ୨ ଝିଅ ଓ ଗୋଟିଏ ପୁଅ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ନ ଥିବାରୁ ବଳରାମ ଦାଦନ ପୃଷ୍ଠା-୪

ନିଜ ସ୍କୁଲରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପଢ଼ିବେ ବିଦ୍ୟାଳୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର

ଭୀମ ଭୋଇ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ, ବିପିନ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଲୋକାର୍ପିତ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମ କର୍ପୋରେଟ ବିଲ୍ଡିଂ ଶିଳାନ୍ୟାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୭ (ଅନିଲ ଦାସ) ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦାନ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୁନିଟ୍-୩ ରୁଁଟ୍ ଭାମ ଭୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିପିନ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଭାବେ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପେ ଲୋକାର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ଓ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ପିଲାମାନେ ଆସି ଛାତ୍ରାବାସରେ ରହି ଯୁକ୍ତ ୨ ପଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ପାରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପିଲାମାନେ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରୁଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ନ ଥିଲା। ଏହି ଛାତ୍ରାବାସକୁ ଅଧିକ ଉପଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାରେ ଆଇ.ଟି. ଓ ଆଇ.ଟି. ସମ୍ବଳିତ ସେବା ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନର ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି। ଭୀମ ଭୋଇ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ସରକାରୀ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କଳା ବିଷୟ ସହିତ ଆଇ.ଟି. ଖୋଲାଯାଇଥିବା

ବେଳେ ବିପିନ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟ ସହିତ ଆଇ.ଟି. ଶିକ୍ଷାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ପିଲାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅତିରିକ୍ତ ଏବଂ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ପିଲାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଭର୍ଚୁଆଲ ଷ୍ଟୁଡିଂସ୍ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଦୁଇ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ନୂଆ ସ୍କୁଲ ବ୍ୟାଗ, ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ବେଲିଫୋଟ, ବିଭିନ୍ନ ଖେଳ ସାମଗ୍ରୀ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଛାତ୍ରାବାସର ଅନ୍ତେସ୍ତାଙ୍କ ବ୍ୟବହାର ନିମିତ୍ତ ନୂଆ ବିଛାଣ, ଖାଇବା ବାସନ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ନିତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀ ଜିନିଷ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ଅଣ୍ଡା ପାନୀୟ ଜଳ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଫ୍ରିଜ୍ ଓ ଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଉଭୟ ଛାତ୍ରାବାସକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଭୀମ ଭୋଇ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ୧୦ ଜଣ ଓ ବିପିନ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୧୪ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ



ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦାନ ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମ କର୍ପୋରେଟ ବିଲ୍ଡିଂ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବା ଅବସରରେ।

ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ପିଲାମାନଙ୍କର ନିଷ୍ଠୁଳ ନାମଲେଖାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ୫-ଟି ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୨ ଏଥିସହିତ ଅଣ୍ଡା ପାନୀୟ ଜଳ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଫ୍ରିଜ୍ ଓ ଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଉଭୟ ଛାତ୍ରାବାସକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଭୀମ ଭୋଇ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ୧୦ ଜଣ ଓ ବିପିନ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶ୍ରୁତିବାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୧୪ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ

ବାଦ୍ୟ ଓ ସଂଗୀତ ପରିବେଷଣ କରି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମ ମାରିଶି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଭୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ୍, ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଓ ଅଭିଭାବକ ମହଲରେ ଝୁସି ଆର୍ଚ୍ଚିଷ୍ଟି ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭୀମ ଭୋଇ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପିଲାମାନେ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ, ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମର କର୍ପୋରେଟ ବିଲ୍ଡିଂ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତରୁ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ, ବିଧାୟକ ଅନନ୍ତ ଜେନା, ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ପ୍ରଭରେ ଅବଲବଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ପ୍ରଭରେ ଛୋଟ ଧରଣର ଅବଲବଦଳ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ଯାମିନୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଦର୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓଏଭି) ସଙ୍ଗଠନର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗଦାନ ଏନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ

ପାଇଛି। ସେ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗର ଓଏସଏ ଅଫିସର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆଇଏସଏ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଗଠନର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦବୀକୁ ଆଇଏସଏ କ୍ୟାଡରରେ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପଦବୀକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଆର୍ଦର୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଗଠନର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା

ଯାମିନୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ହେଲେ ଓଏଭିର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ନୂଆଁହ ଚରଣ ସ୍ୱାଇଁ ହେଲେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ପଦୋଚ୍ଚିତ ପ୍ରାପ୍ତ ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଧର୍ମଗତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଧର୍ମଗତ ଏନ୍ଏସି କାର୍ଯ୍ୟନିବାହୀ ଅଧିକାରୀ ୨୦୨୦ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ବେଦକ୍ଷଣୀ

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମର କମିଶନର ଭାବେ ବଦଳି ହୋଇଛନ୍ତି। ସମ୍ବଲପୁର ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ କମିଶନର ପଦବୀରେ ତାଙ୍କୁ ଆଇଏସଏ କ୍ୟାଡରରେ ଅନୁ ସଚିବ ପଦାଧିକାରୀ ଅନୁଯାୟୀ ସବୁ ସୁବିଧା ମିଳିବ। ସେହିପରି ବରିଷ୍ଠ ଓଏସଏ ଅଫିସର ତଥା ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ନୂଆଁହ ଚରଣ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କୁ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବରିଷ୍ଠ ଓଏସଏ ଅଫିସର ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ସାହୁ

କୁଳ ୩୦ରେ ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବାପରେ ଏହି ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲା। ସୁଦ୍ଧାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୦୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏସଏ ଅଫିସର ଯାମିନୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଆମେରିକାର 'ମାଣ୍ଡୁର ଇନ୍ ପବ୍ଲିକ ପଲିସି'ରେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ନିମନ୍ତେ ୨୦୨୨ ଜୁଲାଇ ୧୧ରୁ ଶୁଭ ଲିଭ୍ରେ ଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଏହି ଅବସରରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପଦାଧିକାରୀ ଓଏସଏ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିଲେ।

ଚଳିତବର୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଏମ୍ଏପିଏଚ୍ଡିରେ ନାମଲେଖା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ସତ୍ୟବାଦୀ ଓଡ଼ିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚଳିତ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷଠାରୁ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଏମ୍ଏପିଏଚ୍ଡିରେ ନାମଲେଖା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ, ଭାଷା ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ଭାଷା ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଜନଜାତି ଭାଷା ଓ ଐତିହ୍ୟ ଅଧ୍ୟୟନ ଆଦି ୩ଟି ବିଷୟରେ ଏହି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିରେ ନାମଲେଖାକରା ପାଇଁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଜୁଲାଇ ୮ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ଯାଏ ଆବେଦନ ଚାଲିବ। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ବୌଦ୍ଧ (ଏସ୍ଏସ୍)କୁ ପଠାଯିବ। ଅଗଷ୍ଟ ୭ରେ <https://ssbodisha.ac.in>ରେ ଲଗଭବ୍ କରି ଏସ୍ଏସ୍ଡି ଡେସ୍‌ସାଇଟ୍ କିମ୍ବା ସାମ୍ବଲପୁର ଡେସ୍‌ସାଇଟ୍ ଆବେଦନକାରୀ ଆଡମିନ୍ କାର୍ଡ ବା ହଲ

ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ରେ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା

ଚିକେଟ୍ ତାଉନ୍‌ସୋଲଡ କରିପାରିବେ। ଅଗଷ୍ଟ ୧୩ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବାଲେଶ୍ୱର, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଆଦି ୪ଟି କୋଳରେ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଏବଂ ଏସ୍ଏସ୍ଡି ଅଗଷ୍ଟ ୧୮ରେ ପରୀକ୍ଷା ପଂକ୍ତୀ ଓକାକକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବେ। ଅଗଷ୍ଟ ୨୩ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ବିଷୟ ଆଧାରରେ ମେଧା ଚାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ୨୬ରେ ସିଏ ଆବେଦନ ନେଇ ପ୍ରୋଭିଜନାଲ ଚାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ୨୮ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପରେ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଇ-ସେସ୍‌ସରେ ଦାଖଲ କରାଯିବ। ତେବେ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା ପରେ ସୁଦ୍ଧା ପାଇବା ପାଇଁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚୋକ୍ତି ପ୍ର ନଂ.୧୫୫୩୩୫ ଓ ୧୮୦୦-୩୪୫-୭୭୭୦ ଜାରି କରାଯାଇଛି।

ତାରିଣୀଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ଅଧାରୁ ବନ୍ଦ

ଘଟଣା, ୩୭ (ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘଟଣାବାସିନୀ ମା' ତାରିଣୀଙ୍କ ନାଟିକାନ୍ତରେ ବିଶ୍ୱଜ୍ଞାନୀ ଦେଖାଯାଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ସମୟରେ ଲାଲ୍ ଓ ବାଜା ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଅଧାରୁ ଆଳତି ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବାରୁ ଭକ୍ତ ଉଭେକିତ ହୋଇ ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରି ପାଟିଭୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ମା'ଙ୍କ ଆଳତିରେ ବିଭ୍ରାତକୁ ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଯାଇଛି। ଖବର ଅନୁଯାୟୀ, ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ୭.୩୦ ମିନିଟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ମା'ଙ୍କୁ କର୍ପୂର ଆଳତି ସମୟରେ ଲାଲ୍ ଓ ବାଜା ପିଟିବା ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ପୂଜକ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପଦାଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଯାଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ କୌଣସି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନ ପାଇ ପାଟିଭୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଆଳତି ସମୟରେ ଘଟଣା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିଭା ମଞ୍ଜରୀ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବେଳେ ଘଟଣା ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର କର୍ମଚାରୀ ହରେକୃଷ୍ଣ ବେହେରାଙ୍କୁ ଆଳତି ସମ୍ପର୍କ କରିବା ପାଇଁ କହିବା ପରେ ଆଉ ଅଧିକ ଆଳତି ହୋଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଆଳତିରେ ବିଭ୍ରାତ କଥା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ। ଲାଲ୍ ବନ୍ଦ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। କୌଣସି କାରଣରୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଆଳତି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ।

ନାଟିକାନ୍ତରେ ଚରମ ବିଶ୍ୱଜ୍ଞାନୀ

ଲାଲ୍, ବାଜା ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ

MARUTI SUZUKI ARENA

HOT AND TECHY
BREZZA
THE CITY-BRED SUV

Electric Sunroof

Head Up Display

360 View Camera

6 Airbags

Next Gen Suzuki Connect

BREZZA

E-BOOK* TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI ARENA DEALERSHIP

| | | | | |
|--|--|--|---|--|
| NARAYANI MOTORS BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035. NIMPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48. PURI HIGHWAY PIPILI: 9583022013. | SKY AUTOMOBILES BHUBANESHWAR: PATIA: 7381045356. CUTTACK: 9776677771, 7381873818, DHENKANAL: 7381045357. NARSINGHPUR: 7381045357. KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777. SALEPUR: 9583544555. CHANDIKHOL: 9583544555. TANGI: 7381045356. | TUSHI MOTORS CUTTACK: 9078076450. PANIKOIL: 9078076450. ATHAGARH: 9078076450. | ODYSSEY MOTORS ANGUL: 7752076136, 9776901481. PALLAHARA: 7873565435, 9437831123. | |
| JYOTE MOTORS BHUBANESHWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190. BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. KENDRAPARA: 9798190190. BALASORE: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. UDALA: 7064499950. RAIRANGPUR: 9853446906. JALESWAR: 7064499950. BASUDEVPUR: 9798190190. | | | | |

*Terms and conditions apply. Creative Visualization. Black Glass on the vehicle is due to lighting effect. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Images used are for illustration purposes only **Ex - Showroom Price Delhi.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ୭୭% ୨୦୦୦

ଚଳିଆ ଫେରିଲାଣି

ମୁମ୍ବାଇ, ୩୩: ଭାରତର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ) ୨୦୦୦ ଚଳିଆ ନୋଟ୍ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେବା ଲାଗି ଶତ ମେ ୧୧ ତାରିଖରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୭୭ ପ୍ରତିଶତ ୨୦୦୦ ଚଳିଆ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ଫେରିଥିବା ଘୋଷଣା ଆର୍ବିଆଇ କହିଛି। କନସାଧାରଣ ସେୟେସର ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ନୋଟ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଜମା କରିପାରିବେ କିମ୍ବା ବଦଳ କରିପାରିବେ ବୋଲି ସମସ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଜୁନ ୩୦ ତାରିଖ କାରବାର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୨.୭୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୨୦୦୦ ଚଳିଆ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଫେରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବକାରରେ ଆଉ ୦.୮୪ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏହି ନୋଟ୍ ରହିଥିବା ଆର୍ବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି।

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୋଷାକ ଖୋଲିବାକୁ କହି ପ୍ରଫେସର ରହିଷ୍କୃତ

ଖୁଶିଂଚର, ୩୩: ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହରେ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପୋଷାକ ଖୋଲିବାକୁ କହିବା ନେଇ ଆମେରିକା ମୋଡେଲିଂ କଲେଜର ଟାକୋମା/ସିଲଭର ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ କଲେଜ ପ୍ରଫେସରଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ହଟାଇବା କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଓ ନାଗରିକ ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ୩ ମାସ ଧରି ଘଟଣାର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଡ୍ରେସ୍ ଖୋଲିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ନେଇ ଉକ୍ତ ପ୍ରଫେସର ଖରାପ କମେଣ୍ଟ କରୁଥିବା ଯାଞ୍ଚରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପାଖାପାଖି ୧୧ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ତେବେ ଅଦାଲତ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରଫେସରଙ୍କ ନାଁ କିମ୍ବା ପରିଚୟ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନାହିଁ।

ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଆର୍ଥିକ ବିବରଣୀ ଦାଖଲ ଲାଗି ପୋର୍ଟାଲ ସ୍ଥାପନ କଲେ ଇସି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୩: ପଞ୍ଚାକ୍ଷର ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ଆର୍ଥିକ ବିବରଣୀ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦୀତ କମିଶନ (ଇସି) ସୋମବାର ଏକ ପୋର୍ଟାଲ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ତାଲିକା ରିପୋର୍ଟ, ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବାଣିଜ୍ୟିକ ହିସାବ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦୀତ ବ୍ୟୟ ସମ୍ପର୍କିତ ବିବରଣୀ ଦାଖଲ କରିବେ। ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଘୋଷଣା କରୁଥିବା ଆୟବ୍ୟୟ ବିବରଣୀରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପାଇଁ ପୋର୍ଟାଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଦଳୀୟ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ ଓ ବ୍ୟୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ଉଚ୍ଚତାପାୟୀତ୍ୱକୁ ପ୍ରମୁଖ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦୀତ କମିଶନ ୩୩ ରାଜ୍ୟରେ (କିନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ଗୁଡ଼ିକ କର୍ମୀଆନୁ)ରେ ସମନ୍ୱିତ ନିର୍ଦ୍ଦୀତ ବ୍ୟୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏକ ଅଂଶ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦୀତ କମିଶନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



ଡେରାଡୁନର ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସୈନିକ ଧାନଠାରେ ସୋମବାର ଅମର ଯବାନ ଜ୍ୟୋତିର ଶିଳାନ୍ୟାସ ଉତ୍ସବରେ ଭରତୀୟ ରାଜ୍ୟପାଳ ଗୁରୁମିତ୍ ସିଂ, ଚିଫ୍ ଅଫ୍ ଡିଫେନ୍ସ ଷ୍ଟାଫ୍ ଜେନେରାଲ ଅନିଲ ଚୌହାନ ଏବଂ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ କୋଷୀ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଶହାଦାନଙ୍କ ଅଗଣାରୁ ସଂଗୃହୀତ ମୁକ୍ତି ପକାଇଛନ୍ତି।

ସେନାରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୩

ଭାରତୀୟ ସୈନ୍ୟବାହିନୀର ଯୁଦ୍ଧଚକ୍ରରେ ମେଜର, କ୍ୟାପଟେନ୍ ଭଳି ନିମ୍ନ ବର୍ଗ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଘୋର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଇଛି, ଯାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ। ବିଭିନ୍ନ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, କମାଣ୍ଡ ଏବଂ ଡିଭିଜନ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ୬ ବର୍ଷ ସେବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିବା ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଗୁମାସ୍ତା ନିଯୁକ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିବା ମେଜର ରାଜ୍ୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ କରାଯାଇଛି। ମେଜର ଏବଂ କ୍ୟାପଟେନ୍ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଗୁରୁତର ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ସମ୍ପର୍କିତ ଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ସେନା ବିଭିନ୍ନ ମୁଖ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଷ୍ଟାଫ୍ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ନିଯୁକ୍ତି କମାଣ୍ଡରୁ ଯୋଜନା କରିଛି। ସେହି ପଦବୀଗୁଡ଼ିକରେ ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳମାନଙ୍କୁ ପୁନଃ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ବିଚାର କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ସେନା ବିଭିନ୍ନ କମାଣ୍ଡରୁ ତଥ୍ୟ ମାଗିଛି।



ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନିଯୁକ୍ତି ହ୍ରାସ ପାଇପାରେ କଂଗ୍ରେସର ସମାଲୋଚନା

ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିଲା। ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ସମ୍ପର୍କ ନ କମିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେତୁକାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ସାମୟିକ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି। ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ହେତୁକାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ସମ୍ପର୍କକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସେନା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ୟାମେଲକ୍ସ ହୋଇ ନ ଥିବା ୪୬୧ ଜଣ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ

ରିଲିଫରେ ପୋଷ୍ଟ ହେବେ। ଏହି ପଦବୀଗୁଡ଼ିକରେ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ବିଚାର କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ହେଉଛି, ତ୍ରିବେଣ୍ଡର ଏବଂ କଲୋନେଲ ରାଜ୍ୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ, ଯେଉଁମାନେ ଅବସର ନେବା ପରେ ସେନାରେ ୨୭ ୪ ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆଣି। ସେନାରୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବ ପୂରଣ ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥାଏ। ସେନାରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ

ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାରଙ୍କର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସମୟ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ବିଚାର କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ହେଉଛି, ତ୍ରିବେଣ୍ଡର ଏବଂ କଲୋନେଲ ରାଜ୍ୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ, ଯେଉଁମାନେ ଅବସର ନେବା ପରେ ସେନାରେ ୨୭ ୪ ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆଣି। ସେନାରୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବ ପୂରଣ ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥାଏ। ସେନାରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ

ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସମୟ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ବିଚାର କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ହେଉଛି, ତ୍ରିବେଣ୍ଡର ଏବଂ କଲୋନେଲ ରାଜ୍ୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ, ଯେଉଁମାନେ ଅବସର ନେବା ପରେ ସେନାରେ ୨୭ ୪ ବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆଣି। ସେନାରୁ ଅବସର ନେବା ପରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବ ପୂରଣ ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥାଏ। ସେନାରେ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଅଭାବକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ



ଋଷ୍ଟି ସାକାର। ଓଆରଓପି (ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ଗୋଟିଏ ପେନ୍ସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରତି ମୋଦି ସରକାର ପ୍ରତାରଣା କରି ଯବାନମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭେଦର ପ୍ରାଚୀର ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ମୋଦି ସରକାର ବର୍ତ୍ତମାନ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। ମୋଦି ସରକାରଙ୍କର ଦେଶର ସୈନିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାଣି ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ

ମନ୍ଦିମଣ୍ଡଳ ବୈଠକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୩ (ପି.ଟି.) ପ୍ରଗତି ମଲ୍ଲାନ ସମ୍ମିଳନୀ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମନ୍ଦିମଣ୍ଡଳ ବୈଠକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ନୀତି ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅବକବଦଳ ନେଇ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ଆଜ୍ଞାପତ୍ର ବସିଷ୍ଟ ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ

ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏବଂ ବୈଠକ ଗୁରୁତ୍ୱ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ବୈଠକରେ କେତେକ ମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଇ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାବଳୀ କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ୫ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ଓ ଆସକ୍ଷାବର୍ଷ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୈତିକ ବାଣୀ ଦେଇଆଇପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଆସକ୍ଷା ୨୦

ତାରିଖରେ ସଂସଦର ମୌଜୁମା ଅଧିବେଶନ ବସିବାକୁ ଥିବାରୁ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ତ୍ତା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କୁ ଅଧିକାର ପକାଇବା ଲାଗି ବିରୋଧୀ ଏକକ ଘେଉଟି ସଂହିତା (ହୁସିଦ) ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇପାରିବେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୁସିଦ ସପକ୍ଷରେ ନିକଟରେ ଦୃଢ଼ ମତ ଦେଇଥିବାରୁ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବେ ଦେଖାଯାଏ ପ୍ରମୁଖ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ରହିଆସିଛି।

ସୁଧାରଗୃହରୁ ନାବାଳକ ଫେରାର

ମୋରୋନୀ, ୩୩ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ମୋରୋନୀ ନିନାଗତ ରୋଡ୍‌ସ୍ଥିତ ସୁଧାରଗୃହରୁ ୮ ନାବାଳକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାଙ୍ଗୀର, ହତ୍ୟା ଭଳି ଜମିନ ଆପରାଧକ ମାମଲା ରହିଛି। ରବିବାର ରାତି ୭ଟାବେଳେ ଗାଧୁଆଘର କାଢ଼ି ଭାଙ୍ଗି ଖସି ପଳାଇଥିବା ଗୁମାସ୍ତା ଏହି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ଚ୍ଚ ଅପଚେତନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ଅନିଲ ଅୟାନୀଙ୍କୁ ଇଡି ଜେରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୩ ବିଦେଶ ବିନିମୟ ପରିଚାଳନା ଆଇନ (ଫେମି), ୧୯୯୯ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ଶିଖ୍‌ପତି ଅନିଲ ଅୟାନୀଙ୍କୁ ସୋମବାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଜେରା କରିଛି। ରିଲାଏନ୍ସ ଗ୍ରୁପ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅନିଲ ପୂର୍ବୀୟ ୧୦ଟାରେ ଇଡିର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜେରା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଅନିଲଙ୍କ କମ୍ପାନୀରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକୁ ନେଇ ଏକ ସାନ ମାମଲା। ୪୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଡିଏମ୍



ଫାଇ ଅଭିଯୋଗରେ ଗତବର୍ଷ ବୟେ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଅନିଲ ଆଣ୍ଡ୍‌ସ୍ଥି ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ରହଣ ନ କରିବା ଲାଗି ହାଇକୋର୍ଟ ଆଇନର ବିଭାଗକୁ କହିଥିଲେ।



ମିଲିଟାରୀ ଅପରେଶନ ବେଳେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଏବଂ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ

ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଆକ୍ରମଣରେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ନିହତ

ଜେନିନ, ୩୩: ଫ୍ରେଷ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କର ଜେନିନସ୍ଥିତ ଶରଣାଧୀ ଶିବିର ଉପରେ ସୋମବାର ସକାଳେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି। ଆକ୍ରମଣରେ ୮ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ତତକଳରୁ ଅଧିକ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶିବିର ନିକଟରେ ଶତାଧିକ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଛାଉଣୀ କରାଯାଇଛି। ଜେନିନ ଶରଣାଧୀ ଶିବିରରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲା। ଗତମାସରେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଓ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହେବା ଯୋଗୁ ଇସ୍ରାଏଲର ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ପ୍ରାନ୍ତ ହିଂସା ବିରୋଧରେ ରାଲି ପାଇଁ ମେୟରଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୩୩ ପ୍ରାନ୍ତର ସ୍ଥିତି ଧୀରେ ଧୀରେ ସୁଧୁରିବାର ଲାଗିଛି। ରବିବାର ରାତିରେ ଅଳ୍ପ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ବିସଫୋରକାରୀକ ନାରାବାଜି ଦେଖାଯାଇଥିବାବେଳେ କମ୍ ସଂଖ୍ୟାକ ଲୋକଙ୍କୁ ନିରାପଦ କରାଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜମାକୁଳ ମାକର୍କେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ରାସ୍ତାରେ ପୋଲିସ୍ ଛାଉଣୀ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିସଫୋରକାରୀ ହିଂସା ଓ ଲୁଟ୍ ବିରୋଧରେ ଗଠନ ହଳ ସମ୍ମୁଖରେ ରାଲି କରାଯିବା ନେଇ ସୋମବାର ମେୟରମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ସ୍ଥିତି ଆୟତ୍ତକୁ ଆସିବା ନେଇ ନଷ୍ଟରେ ମେୟର କହିଛନ୍ତି, ନହେଲେ ନ୍ୟାୟ ଦାବି କରି ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା



ପ୍ୟାରିସ୍‌ରେ ବିସଫୋରକାରୀ ବେଳେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିବା କାର୍ ମିକଟବେଳେ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅର୍ଦ୍ଧସରଳ ଯାଇଛନ୍ତି। ବିସଫୋରକାରୀକ ଦ୍ୱାରା ହେଉଥିବା ହିଂସା କମିଛି। ସାରା ଦେଶରେ ବିଖୁଞ୍ଚିବା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ବିସଫୋରକାରୀକ ଶରଣାଧୀ ବିସଫୋରକାରୀକ ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ

ସୁଧୁରିଛି ସ୍ଥିତି

ରବିବାର ୧୫୦ ଜଣ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନହେଲେ ଜେଜେ ମା' ହିଂସା ଶେଷ କରିବାର ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବାଦକାରୀମାନେ ସୁଲଭତ୍ୱ କାଳି ଦେଉଥିବାବେଳେ ଏ ପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା ପାଇଁ ସେ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଜୁଲାଇ ୧ରେ ନହେଲେ ଅତି ସଂଖ୍ୟାକ କରାଯାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ବନ୍ଧୁ ଏଥିରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଚାଲି ଗୋଟିଏ ଦିନ କରାଯାଇଥିବା ମେୟର କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ପୋଲିସ୍ ୭୦୦ ବିସଫୋରକାରୀକ ଗିରଫ କରିଥିବାବେଳେ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନୂତନ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୩୭(ସୁଧାର ପରିତ୍ୱା): ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ନୂତନ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ସୋମବାର ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।



ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଥିଲେ। ତେବେ ନୂତନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ସରୋଜ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉଛି ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ



ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇସାରିଥିବା ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ।

ପାଲଲହଡ଼ା, ୩୩୭(ବିଦ୍ୟାଳୟାଡ଼ି ବାଗ) ପାଲଲହଡ଼ା ସଦର ମହକୁମା ପୁଖ୍ୟ ବଜାର ମଧ୍ୟରେ ଚାଲୁଥିବା ଦୈନିକ ପରିବା ବଜାର ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଗ୍ରାହକ ଓ ପାର୍ଟି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ବାଟ ବାହାର କରାଯାଇଥିଲା।

ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ୧ ଲକ୍ଷ ୭୦ ହଜାର ଲୁଟ୍

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୋଟରୀ ଥାନା ରାଣିବଣିଆ ଗ୍ରାମ ରାସ୍ତାକୁ ସୋମବାର ସକାଳେ କ୍ରମର ମାଲିକ ଦିବାକର ସାହୁ(୫୬)ଙ୍କ ଠାରୁ ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, କ୍ରମର ମାଲିକ ଦିବାକର ସକାଳ ସାତେ ଡ଼ଟା ସମୟରେ ନିକଟସ୍ଥ ବ୍ରାହ୍ମଣବସୀ ଠାରେ ଥିବା ଶ୍ରୀ ରୋଦିରାଜ କ୍ରମର ଯୁନିଟ୍ ରାଣିବଣିଆ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ଘରକୁ ଯାଉଥିଲେ।

ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସୂତା ବ୍ୟାଗ ବଣ୍ଟନ



ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ପାଲ୍ ସତେଜତା ସହ ସୂତା ବ୍ୟାଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର) ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କପିଳାସମ୍ମିତ ଲନର ସୁଲଭ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ତାଲୁକା ଦିବସ ହାତରେ ପିନ୍ଧିଥିବା ମୃତ୍ୟୁନେଳ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

ଚାରା ରୋପଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଚିପିଆ ବ୍ଲକ୍ ମଠଚେରୁଆ ବିଶ୍ୱ ଏକାଧାର ପରିଷଦ ସେବା ସଦନ ତରଫରୁ ଚାରା ରୋପଣ ଦିବସ ଓ ଆଲୋଚନାକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଆଜ୍ଞାବଦ ସଭାପତି ଗଙ୍ଗାମାତା ଏବଂ ପୁଷ୍ପପୋଷକ ସଦାନନ୍ଦ ଭୋଇଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଚାରାବ୍ୟାପନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିମାନେ।

ଦେୟମୁକ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦାବିରେ ୫ରେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭ (ରତନ ନାୟର)

ରାଜ୍ୟରେ ଦେୟମୁକ୍ତ ୨୦୦ ଯୁନିଟ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦାବି ନେଇ ଆସନ୍ତା ୫ ତାରିଖରେ ଦେଢ଼ାନାଳ ଆଞ୍ଚ ଆଦମା ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବା ସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।



ଖବରବାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସାଇ ମନ୍ଦିରରେ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୩୩୭(ସୁଧାର ପରିତ୍ୱା)

କାମାକ୍ଷାନଗର ଶିବିରି ସାଇ ମନ୍ଦିରରେ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉତ୍ସବ ସୋମବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ମହାନ୍ତି, କାଉନସିଲର ସୁଗଳ କିଶୋର ସହାପ ଦାସ, ମାଧବ ମହାନ୍ତି, ରାଘବ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସାଇବାବାଙ୍କ ମହାସ୍ନାନ କଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ପବିତ୍ର ଗୁରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଦେଢ଼ାନାଳ ମିନା ବଜାରସ୍ଥିତ ସାଇ ବରବାର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ସାଇ ବାବାଙ୍କ ଗୁରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ସୋମବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ସାଇ ପ୍ରେମାଙ୍କ କଳକାର ନେଇ ମନ୍ଦିର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଛନ୍ତି।

୨ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି ୩୮ ମାଟ୍ରିକ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ପରୀକ୍ଷା

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ମାଟ୍ରିକ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ପରୀକ୍ଷା ଏବଂ ଓପନ ସ୍କୁଲ ପରୀକ୍ଷା ସୋମବାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

‘ଉତ୍ତମ ସମାଜ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହୁଅ’

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଗୋବିନ୍ଦପୁରସ୍ଥିତ ମହର୍ଷି ବେଦବିଜ୍ଞାନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସୋମବାର ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ମହୋତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ମହର୍ଷି ବେଦବିଜ୍ଞାନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା।

ଆର୍ଟ୍ ଅଫ୍ ଲିଭିଂ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ଦେଢ଼ାନାଳ ଆର୍ଟ୍ ଅଫ୍ ଲିଭିଂ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଭାଗୀରଥ ବିହାରସ୍ଥିତ ପିପାର ହଲଠାରେ ସୋମବାର ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଆର୍ଟ୍ ଅଫ୍ ଲିଭିଂ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ମାନିତ

ଦେଢ଼ାନାଳ, ୩୩୭(ରତନ ନାୟର)

ଦେଢ଼ାନାଳ ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ତରଫରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସମାଜ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।



ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ତରଫରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସମାଜ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

'ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟ୍'ର ପ୍ରାକ୍-ଉନ୍ମୋଚନ ରୁକ୍ମି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭ (ଅଭୟ ଦାଶ)



(ମାକେଟି ଆଣ୍ଡ ସେଲସ୍) ଯୁକ୍ତି ମୁରାଟା କହିଛନ୍ତି, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁନରେ ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟ୍ ଖାର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରିମିୟର ଉନ୍ମୋଚନ ହେବା ପରଠାରୁ ଉଚ୍ଚ ମଡେଲକୁ ବିକ୍ରୟ ଜନ ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି। ବିଶେଷ କରି ଏହି ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମଡେଲର ପ୍ରାକ୍-ଉନ୍ମୋଚନ ରୁକ୍ମିର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ଆମେ

ବେଶ୍ ଉପାଦାନ ଅଳ୍ପ, ଯାହାର ବିକ୍ରି ୨୦୨୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିପରି ଗଭୀର ଗବେଷଣା ଓ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ବ୍ୟାପକ ମତାମତକୁ ନେଇ ଆମେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଉପାୟମାନ ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଅଭିଳାଷକୁ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛୁ। ଆମର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି

ମୋଟୋରୋଲାର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ ଉନ୍ମୋଚନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭

ମୋଟୋରୋଲାର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ ବିଶେଷ ସମ୍ପର୍କୀୟ ହାସଲ କରିବ। 'ଅର୍ବାନ ପ୍ରିୟାକଲର୍' ପରିକଳ୍ପନା ଆଧାରରେ ବିକାଶ କରାଯାଇଥିବା ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜୀବନଶୈଳୀ ଓ ବିଶ୍ୱ ମାନସିକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍ଥିତ ହୋଣ୍ଡା ଆର୍ଏସ୍ଡି ଏସିଆ ପାରିସିକ୍ କେନ୍ଦ୍ର ଦ୍ୱାରା ବିକାଶ କରାଯାଇଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ଏଲିଭେଟ୍ ମାନ୍ୟତା, ଆରାମ ଓ ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜୀବନଶୈଳୀ ଚାହୁଁଥିବା ଯୁବ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ କରିବ। ଅପରପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାନ୍ ମ୍ୟାକ୍ସିମା ମେଣିନ୍ ମିନିମାଲ୍ ନେଇ ହୋଣ୍ଡା ରହିଥିବା ନୀତି ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏଲିଭେଟ୍ ଶ୍ରେଣୀ ମାନର ହିଲ୍ ସେପ୍, ଅଧିକ ସ୍ଥାନ ଥିବା ହେଉଥିବ, ନିରୁଦ୍ଧ, ଲେଉଟ ରୁଟ୍ ଏବଂ ୪୫୮ ଲିଟରର ଫାଙ୍କା କାର୍ଗୋ ସ୍ଥାନ ସହ ଏକ ଉତ୍କଳ୍ପ ଚିତର ପାର୍ଶ୍ୱ ବ୍ୟବିନ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।

ରିଲାଏନ୍ସ ଜିଓର ୯୯୯ ଟଙ୍କା ୪ଜି ପୋନ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭

ରିଲାଏନ୍ସ ଜିଓର ୯୯୯ ଟଙ୍କା ଆକର୍ଷଣୀୟ ୪ଜି ପୋନ୍ 'ଜିଓ ଭାରତ ଭିଏ' କୁ ସୋପାବାର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଦେଶ ଭିତରେ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇଥିବା ଏବଂ ମାତ୍ର ୭୧ ଟ୍ରାମ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଲିମିଟ୍ ଭିତରେ ୪ଜି ନେଟ୍ୱର୍କରେ କାମ କରୁଛି। ଏପରିକି ଏଥିରେ ଏକ୍ସି ଡାଏଲ୍, ଏକ୍ସିଏମ୍ ରେଡିଓ, ୧୨୮ କିଟର ଏକ୍ସି ମେମୋରି କାର୍ଡ ସପୋର୍ଟ ଲିମିଟ୍ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଉଚ୍ଚ ମୋବାଇଲରେ ୪.୫ ସେମିଟି ଟିଏସିଟି ସ୍କ୍ରିନ୍, ୦.୩ ମେଗାପିକ୍ସେଲ୍ କ୍ୟାମେରା, ୧୦୦୦ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ କ୍ୟାମେରି, ୩.୫ ଏମ୍ଏମ୍ଏସ୍ ହେଡ଼ଫୋନ୍ କ୍ୟାମ୍, ଶୁଣିବା ଲାଇଫଲାଇନ୍ ଓ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଲିମିଟ୍ ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଜିଓ ଭାରତ ଭିଏ ମୋବାଇଲ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଜିଓ ସିନେମାର ସର୍ବସ୍ୱୟମ୍ଭବ ସହିତ ଜିଓ-ସାବନରେ ଥିବା ୮ କୋଟି ଗାଡ଼ ଶୁଣିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ଏହାର ଗ୍ରାହକମାନେ ଜିଓ ଏକ୍ସିଆରେ ଯୁକ୍ତିଆଳ କାରବାର କରିପାରିବେ। ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଭାଷାଭାଷୀ



ଗ୍ରାହକମାନେ ଜିଓ ଭାରତ ଭିଏ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଏହି ମୋବାଇଲ୍ ୨୨ ଭାରତୀୟ ଭାଷାରେ କାମ କରିପାରିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୭ରେ ଜିଓ ଭାରତ ଭିଏର ବିକାସ ପରୀକ୍ଷା ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଓ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଜିଓ ଭାରତ ଭିଏ ପୋନ୍ କୁ ଦେଶର ୬୫୦୦ ଚହସିଲରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ କମ୍ପାନି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି।

ବଜାରରେ ସୋନି ବିଜେଡ୍ ୫୦ଏଲ୍ ସିରିଜ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭

ସୋନି ଇଣ୍ଡିଆର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶକରେ ନିର୍ମିତ ବ୍ରାଜିଆ ୪କେ ଏକ୍ସିଆର ଡିଭିସନ୍ ନୂଆ ବିଜେଡ୍ ୫୦ଏଲ୍ ସିରିଜ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହ ବଜାର ପ୍ରବେଶ ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୋନି ଇଣ୍ଡିଆର ଡିଭିସନ୍ ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡାଇରେକ୍ଟର ନାକାସିମା ଟୋମୋହିରୋ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ଆମ ପ୍ରଫେସନାଲ୍ ବ୍ରାଜିଆ ଡିଭିସନ୍ରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ବେଳେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଳାଷ ଓ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଦୀର୍ଘସମୟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱା ଦେଇ ଆସୁଛୁ। ନୂଆ ମଡେଲ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ନୂଆ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବ୍ୟବହାର କରିବା କରିଆରେ ଆମେ ତାହା ହାସଲ କରିଛୁ। ଏହାର

ଛବିର ମାନ, ନିମନାୟତା, ବିଭିନ୍ନ ଆକାର ଓ ସହଜରେ ବ୍ୟବହାର କରି ହେବା ଭଳି ସୁବିଧା ସହିତ ପ୍ରେମ୍ ଏକ ବ୍ୟବହାରକାରୀମାନେ ସୋନିର ବ୍ରାଜିଆ ୪କେ ଏକ୍ସିଆର ଡିଭିସନ୍ ନୂଆ ବିଜେଡ୍ ୫୦ଏଲ୍ ଡିଭିସନ୍ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରିବେ ଏବଂ ଆଜିର ବାଣିଜ୍ୟିକ ଦୃଶ୍ୟପଟ୍ଟ ହେଉଥିବା ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ରହିଥିବା ସୁବିଧା ଅନୁସାରେ ନୂଆ ସିରିଜ୍ ପସନ୍ଦ କରିବେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏଂଜିନ୍ ବିଜେଡ୍ ୫୦ଏଲ୍ ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ ହେଉଛି, ସୋନିର ପ୍ରଫେସନାଲ୍ ବ୍ରାଜିଆ ବିଜେଡ୍ ୫୦ଏଲ୍ ସିରିଜ୍ ଲୁକ୍ ନାମରେ ଏଥିରେ ୨୨% ହାଲୁକା ଏବଂ ୨୮% ପତଳା ବେଲେକ୍ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଯାହା ଭାରତୀୟୋଗ୍ୟତା, ଛବିର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ନୂଆ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବ୍ୟବହାର କରିବା କରିଆରେ ଆମେ ତାହା ହାସଲ କରିଛୁ। ଏହାର

ବିଓଆଇର ନୂତନ ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଯୋଜନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଓଆଇ)ର ନୂତନ ଯୋଜନା 'ମହିଳା ସମ୍ମାନ ସେଭିଙ୍ଗ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ (ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍)-୨୦୨୩'ର ଆରମ୍ଭ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଯୋଗ୍ୟତାକୁ ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରରେ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଭାରତର ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଙ୍କ ଭାବେ ବିଓଆଇ ଚଳିତ ମାସ ୩ ତାରିଖରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଞ୍ଚୟ ଯୋଜନା 'ମହିଳା ସମ୍ମାନ ସେଭିଙ୍ଗ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍-୨୦୨୩' ଯୋଜନା'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛି। ଏପରିକି ବିଓଆଇର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରଜନୀଶ କଣ୍ଠ୍ଟେକ୍ ଉଚ୍ଚ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ଏହି ଯୋଜନା ବିଓଆଇର କରୁଥିବା ବାଣିଜ୍ୟିକ ପରିବେଶରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବ। ଏହାର ଚମତ୍କାର ଡିଭିସନ୍ ପ୍ରାୟ ସବୁ ପ୍ରକାର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବ। ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ମହିଳା ଓ



ବାଲିକାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୨ ବର୍ଷ ଅବଧି ନିମନ୍ତେ ୭.୫% ଫ୍ଲୁ ହାରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ଆରମ୍ଭ କରି ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଶି ଜମା କରାଯାଇପାରିବ। ସେହିଭଳି ୨ୟ ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଆକାର୍ଷଣ ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଏମ୍ଏସ୍ଏସ୍ ଆକାର୍ଷଣ ୩ମାସ ସମସ୍ତ ଶାଖାରେ ୨୦୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ମହିଳା ଓ

ସମସ୍ତ ହେବା ପରେ ବାଲିକାଙ୍କୁ ୪୦% ଆଂଶିକ ଉଠାଣ କରାଯାଇପାରିବ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୬ ମାସ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ଯେ କୌଣସି ସମୟରେ ଆକାର୍ଷଣକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇପାରିବ, ଯାହାର ଫ୍ଲୁ ହାର ୫.୫% ରହିବ ଏବଂ ଆକାର୍ଷଣରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ଓ ଜିଲ୍ଲା ରୋଗ ପାଇଁ ହିସାବ ସହାୟତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୭.୫% ଫ୍ଲୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ଏସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଆଇସିସିଡିଏସ୍ ସୁବିଧା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩।୭

ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ (ଏସିଆଇ)ର ୬୮ ତମ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଦିବସ ନିକଟରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏସିଆଇର ଡିଜିଟାଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଆପ୍ 'ୟୋନୋ'ରେ କେତେକ ନୂତନ ସୁବିଧାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ବେଲ୍ କାର୍ଡଲେଉଟ୍ ନଗଦ ଉଠାଣ (ଆଇସିସିଡିଏସ୍) ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ଏସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି 'ସବୁ ଭାରତୀୟଙ୍କ' ପାଇଁ ଯୋନୋ' ସହିତ ବ୍ୟାଙ୍କର ଗ୍ରାହକମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ 'ସ୍କାନ ଆଣ୍ଡ ପେ', ଯେ ବାଏ କଣ୍ଟାକ୍ଟ୍, ଅର୍ଥରାଶି ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ଆଦି ସୁବିଧାକୁ ନୂଆ ମୁନୋ ହେବା ପରେ ଯେ କୌଣସି ସମୟରେ ଆକାର୍ଷଣକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇପାରିବ, ଯାହାର ଫ୍ଲୁ ହାର ୫.୫% ରହିବ ଏବଂ ଆକାର୍ଷଣରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ଓ ଜିଲ୍ଲା ରୋଗ ପାଇଁ ହିସାବ ସହାୟତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୭.୫% ଫ୍ଲୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

କ୍ୟାଣ୍ଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଉଠାଇପାରିବେ। ଏତିଏନ୍ ସ୍କିମ୍ରେ ଥିବା କ୍ୟୁଆର୍ କୋଡ୍ କରିଆରେ ଏହି କାରବାର ସମ୍ପାଦିତ ହେବ। ଗ୍ରାହକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଯୁକ୍ତିଆଳ ଆପ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବା ସ୍କାନ ଆଣ୍ଡ ପେ'କୁ ବ୍ୟବହାର କରି ସୁବିଧାରେ ଟଙ୍କା ଉଠାଇପାରିବେ। ଏହା ଟଙ୍କା ଉଠାଣକୁ ସହଜ କରିବା ସହ ସୁରକ୍ଷିତ ମଧ୍ୟ କରିବ, କାରଣ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ପିନ୍ କିମ୍ବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଡେବିଟ୍ କାର୍ଡ ବରକାର ପଡ଼ିବନି। ଗ୍ରାହକମାନେ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ମିତବ୍ୟୟ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ଡିଜିଟାଲ୍ ମାଧ୍ୟମ କରିଆରେ ତୁରନ୍ତ ଟଙ୍କା ଉଠାଣର ସୁବିଧା ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସିଆଇର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୀନେଶ୍ ଖାରା କହିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାଧୀନତା ଓ ସୁବିଧା ମାଧ୍ୟମରେ ସମଗ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଉନ୍ନତ ଡିଜିଟାଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଏସିଆଇ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ ରହିଛି।

ପୁରସ୍କାର

୩୨ ଗଛ କାଟିବାରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଜରିମାନା

ଖାଣ୍ଡଗିରି



ଭଲରେ ଦେଖିପାରୁ ନ ଥିଲେ। ଏନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ଦିନ ଆଗରୁ

ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ହାବର ରାରିଯାଇ ସାମିଲ୍ ଗଛ ସବୁ ମେଣିନ

ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ 'ଓଏମ୍ଜି ୨'

ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କୁ କିଛି ବର୍ଷର ଅନ୍ତର ପରେ ପୁଣିଥରେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏନେଇ ଅକ୍ଷୟ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଓଏମ୍ଜି ୨'ର ପୋଷ୍ଟର ସହ ରିଲିଜ୍ କରିଛନ୍ତି; ଯେଉଁଥିରେ ତାଙ୍କୁ ଶିବକା ଉପିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମୁକ୍ତି ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟକୁ ଆସିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। କିଛି ଦିନରେ ସିନେମାର ଟିକଟ୍ ରିଲିଜ୍ ହେବ ବୋଲି ଅକ୍ଷୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପୋଷ୍ଟରରେ ଅକ୍ଷୟ ଶିବକା ଜଟା ଓ ଡିଲ୍ କରାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫିଲ୍ମଟି ବ୍ୟଙ୍ଗାତ୍ମକ କମେଡି ଡ୍ରାମା ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଯେଉଁଥିରେ ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ କିପରି ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରେସର ଏବଂ କଲେଜ ଆଡ଼ମିଶନ କରୁଛି ତାକୁ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବିଷୟବସ୍ତୁ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଅମିତ୍ ରାଏଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ସହିତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଯାମି ଚୌତମଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। 'ଓଏମ୍ଜି ୨' ୨୦୧୨ରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସିନେମାର ବିତ୍ତୀୟ ଭାଗ ୧୧ ବର୍ଷ ପରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ତେବେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କୁ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୨୦ରେ ଫିଲ୍ମ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ସେ ୧୯୯୧ରେ ପ୍ରଥମେ ସିନେମା ଜଗତରେ ପାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କ ମିଳିଛି। ଅଧିକାଂଶ କମେଡି ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ସେ ଅଧିକ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ ଅନେକ ଫିଲ୍ମରେ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଅନେକ ଟିଭି ଶୋ'ରେ ମଧ୍ୟ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି।



ଏଥର ବର୍ଷାର ମଜା ଉଠାଇବେ ମୁମ୍ବାଇବାସୀ

ଏଥାଇ ହ୍ୱାରା ସାନବାହନର ପରିକଳ୍ପନା

ମୁମ୍ବାଇ ମୁମ୍ବାଇବାସୀଙ୍କୁ ମାୟାମଗରୀ କୁହାଯାଏ। ଏଥିସହ ଏହି ସହର ଗକଟକ୍ୟ ସହର ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ହେଲେ ଏଠାରେ ବର୍ଷ ହେଲେ ସହର ପାଖରେ ବୁଡ଼ିଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ମୁମ୍ବାଇ ସହରବାସୀ ବର୍ଷର ମଜା ଉଠାଇପାରିବେ। ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ୍ (ଏଆଇ) ନିକଟରେ ଏକ ପଟୋ ଶେୟାର କରିଛି; ଯେଉଁଥିରେ କିଛି ଗାଡ଼ିର କଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି। ଯାହା ଏବେ

ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥାଇ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ପଟୋରେ ବହୁ ଲୋକ ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ବସିଛନ୍ତି। ଗାଡ଼ିଟି କାଟରେ କଭର ହେବା ସହ ତାହା ବୋଟ୍ ପରି ହୋଇଛି। ଫଳରେ ପାଣି ଭିତରେ ପଶିପାରିବନି। ଲୋକେ ସେଥିରେ ବସିକରି ଆରାମରେ ଯାଇପାରିବେ। ଆଉ କିଛି ପଟୋରେ ଏକ ଅଟୋ, କେ ବାଇକ୍, ଯାହା ଏକ ବେଲୁନ ଭିତରେ ରହିଛି। ଫଳରେ ସେ ଆରାମରେ ବର୍ଷାରେ ପାଣି ଉପରେ ଚାଲିପାରୁଛି।

ଏଥାଇ ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ବଡ଼ ବସ୍ତୁ ମଧ୍ୟ କଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଗାଡ଼ି ପାଣିରେ ଆରାମରେ ଚାଲିପାରିବ। ଏପରି ଯାନବାହନ ସାହାଯ୍ୟରେ ଲୋକେ ସେହି ପାଗର ମଜା ଉଠାଇପାରିବେ। ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଏପରି କିଛି ପଟୋ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି, ଯାହାକୁ ଲୋକେ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି ଗାଡ଼ି ସତରେ ଥିଲେ ଲୋକେ ତାହାର ମଜା ଉଠାଇପାରିବେ ବୋଲି ଅନେକେ କମେଣ୍ଟରେ କହିଛନ୍ତି।



ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରି ଡେଲିଭରୀମ୍ୟୁଙ୍କ ଚାକିରି ଗଲା



ନିକଟରେ ଜଣେ ପିଲା ଡେଲିଭରୀ ବୟ ଜଣେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଚାକିରି ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ ଜିନିଷ ସହଜରେ ଅନୁଲୀନ କରିଆରେ ମିଳିଯାଉଛି। ଲୋକେ ସେଥିକୁ ଜିନିଷ ଜିଣିବାବେଳେ ନିଜ ପୋନ ନମ୍ବର ଦେଇଥାନ୍ତି।

ସେହି ନମ୍ବର କରିଆରେ କେହି ବି ହଇରାଣ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସେପରି କିଛି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ଜଣେ ପିଲା ଡେଲିଭରୀ ବୟ ଜଣେ ମହିଳା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଗାଟରେ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ଡେଲିଭରୀ ବୟ ତୋମିନୋରଠାରୁ ମହିଳାଙ୍କ ଠିକଣା, ପୋନ ନମ୍ବର ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପରେ ଏପରି କାମ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକୃତରେ ଏହି ଘଟଣା ସେତେବେଳେ ସାମାଜିକ ଆସିଲା; ଯେତେବେଳେ କନିଷ୍ଠା ବଧୂତି ନାମକ ମହିଳା ମେସେଜ୍ ଚାଟ୍ ଫିଲ୍ଡରେ ଚୁଲଟରରେ ଶେୟାର କଲେ। ତାଙ୍କର ଏହି ଚୁଲଟ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବା ପରେ ଯୁକ୍ତି ପୋଲିସ୍ ମେସେଜ୍ କରିଥିବା କବିର ନାମକ ଯୁବକଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ଆରମ୍ଭ କଲା। କବୀର ଏପରି କରିଥିବାରୁ ତୋମିନୋର ତାଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବିଦା କରିଦେଲା। ଏପରି ଘଟଣା ପରେ ଅନେକ ଲୋକ ଅସୁରକ୍ଷିତ ମନେକରୁଛନ୍ତି।

ପୁରୁଣା ଡିଜାଇନ, ନୂଆ ଲୁକ୍

ଘରର ଇଣ୍ଟେରିୟର ଲୁକ୍ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ନୂଆ ନୂଆ ଟ୍ରେଣ୍ଡର ଆସବାବପତ୍ର ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏମିତି କିଛି ପୁରୁଣା ଡିଜାଇନ ରହିଛି ଯାହା ଆଜିର ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ ହୋଇପାରିବ। ତେଣୁ ଘରର ଡିଜାଇନ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ କିଛି ଟିପ୍ସ....



- ଘରର ଆସବାବପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଇଣ୍ଟେରିୟର ଡିଜାଇନ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ମାର୍କେଟରେ ବହୁ ପ୍ରକାରର ପୁରୁଣା ଡିଜାଇନ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲାଣି। ସେଗୁଡ଼ିକରେ ଆପଣ ଘର ସଜାଇପାରିବେ।

- ଘର ସଜାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ମାର୍କେଟରେ ଟିକଣା ପଥର କିମ୍ବା ସ୍ୱଚ୍ଛ ଡିଜାଇନ ଷ୍ଟୋର ମିଳୁଛି ଯାହା ପୂରା ସ୍ୱଚ୍ଛ। ତେଣୁ ଏଭଳି ମାର୍କେଟକୁ ବେହେରାରେ ଡ୍ରେସିଂ ଉପାଦାନ ସେଟ୍ କିମ୍ବା ଟେବୁଲ୍ ଲାମ୍ପ ପାଇଁ ଏହାକୁ ବେସ୍ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କରିହେବ, ଯାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗିବ।

- ପୁରୁଣା ପ୍ରାଚୀନ ଡିଜାଇନ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଇଣ୍ଟେରିୟର ଫ୍ୟାଶନ ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ବହୁ ବର୍ଷ ତଳର ବସ୍ତୁ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ପର୍ନିଚର ମଧ୍ୟ ଏବେ ଘରସଜାଇ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଆଜିକାଲି

ବୋହେମିୟନ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ଟେମ୍ପର ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରାଗଲାଣି।

- ବହୁ ବର୍ଷ ତଳର ମେକ୍ସିକାନ୍-ଆମେରିକାନ୍ ଡିଜାଇନ୍ ବୋର୍ଡ୍ ପର୍ନିଚର ଆଜି ବି ଲୋକଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

- ହକ୍ସିଆ ଏବଂ ସୁନେଲି ରଙ୍ଗର ବିଭିନ୍ନ ଆସବାବପତ୍ର ମଧ୍ୟ ଆଜିକାଲି ଲୋକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ ଆସୁଛି। ତେଣୁ ଟେବୁଲ୍ ଲାମ୍ପ ହେଉ କି ଖାଲିପେପର ଅବା କଫି ଟେବୁଲ୍ ଆଦି ଏହି ରଙ୍ଗର ମଧ୍ୟ କରି ହେବ।

- ଘରର ପ୍ରକୃତ ଝଲକ ମଧ୍ୟ ଆଜିକାଲି ଟ୍ରେଣ୍ଡରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ଇନ୍ଡୋର ଏବଂ ଆଉଟ୍ଡୋରରେ କାଠ ତିଆରି ବିଭିନ୍ନ ଆସବାବପତ୍ର ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗିବ।

ଇମୋଶନାଲ ହୋଇଥିଲେ...

ସାଧାରଣତଃ ପିଲାମାନେ ମନ ଖୋଲି ସବୁ କଥା କହିଦିଅନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କିଛି ପିଲା ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଅଧିକ ଭାବପ୍ରବଣତା ଯୋଗୁ ସବୁ ଅନୁଭବକୁ କହିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଭାବନା ପରିପ୍ରକାଶ ନ ହେଲେ ବେଳେବେଳେ ରାଗିଯାନ୍ତି। ଏଭଳି ପିଲାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଭିଭାବକ ଅଧିକ ଯତ୍ନଶୀଳ ହେବା ଉଚିତ।

- ଭାବପ୍ରବଣ ପିଲାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଧିକ କଠୋର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କଡ଼ା ଶାସନ ହୁଏତ ସେମାନଙ୍କୁ ହିଂସ୍ର କିମ୍ବା ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ା କରିପାରେ। ଏଭଳି ପିଲାଙ୍କୁ ଅଧିକ ସ୍ନେହ ଦିଅନ୍ତୁ। ସବୁକଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଭଲଭାବେ ବୁଝାନ୍ତୁ।

- ଅଧିକ ଇମୋଶନାଲ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଭିଭାବକମାନେ ଅଧିକ ସମୟ ଦିଅନ୍ତୁ। ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିବ। ସହ ସେମାନେ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ମନେ କରିପାରିବେ।

- ପିଲାଙ୍କର ସବୁ କଥାକୁ ଭଲଭାବେ ଶୁଣି ବୁଝିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ସବୁବେଳେ ରାଗନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ପିଲାଙ୍କୁ ଖୁସିରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ମଝିରେ ମଝିରେ ପ୍ରଶଂସା ମଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ।

- ପିଲା ଯଦି କୌଣସି ବିଷୟରେ କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି ତେବେ ତାହା ଭଲଭାବେ ଶୁଣନ୍ତୁ ଓ ବୁଝନ୍ତୁ।

ପିଲାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଶଂସା କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପରେ ତାକୁ ଅନୁଭବ କରାନ୍ତୁ ଯେ ଆପଣ ତା'ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ତା' ସହ ଅଛନ୍ତି। ଯଦି ବି ପିଲାଙ୍କର କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭୁଲ୍ ମନେହୁଏ ତେବେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭୁଲ୍ ମନେହେଲେ ପରେ ପିଲାଙ୍କୁ ବୁଝାଇ କହି ଦିଅନ୍ତୁ।

ଅଧିକ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହିତ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ବି ଏକ ପ୍ରକାର କଳା। କିନ୍ତୁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନେ ବେଳେବେଳେ ଏମିତି ଗପରେ ମସ୍ତୁଲ ହୋଇଯାଆନ୍ତି ଯେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନର ଅନେକ ଅନୁଭବ କଥା ବି କହିପାରନ୍ତି। ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ କ୍ୟାରିୟର ବି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ।



ସ୍ୱଭାବରେ ନାରୀମାନେ ଗପୁଡ଼ି। ଗପରେ ମସ୍ତୁଲ ହୋଇ ବେଳେବେଳେ ଏମିତି କିଛି କଥା କହିଦିଅନ୍ତି, ଯାହା କି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲାଲପଟୁ ସାଜକୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲାଲପଟୁ ବି ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ତେଣୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନର ସବୁ କଥା କହିବା ଆଗରୁ ସେ କଥା ଯଥାର୍ଥତା ଅଛି କି ନାହିଁ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ହେବ। ନଚେତ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ। ସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନରେ ବି ଅଶାନ୍ତି ଭରିଯିବ।

ପର୍ଯ୍ୟାୟ କଥା ଶେୟାର କରନ୍ତୁ: ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନର ଏମିତି କିଛି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଥାଏ ଯେଉଁ ବିଷୟରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ କୌଣସି ଆଲୋଚନା କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ଏଭଳି କଥାକୁ ସହକର୍ମୀମାନେ ଫାଇଦା ଉଠାଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରନ୍ତି। ବେଳେବେଳେ

ଅଧିକ୍ ଗସିକ୍



ଅଧିକ୍ ସମୟରେ କେବେ କାହା ଆଗରେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ କିଛି ଗପିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ନା ବୁଝିବାକୁ ସହ ସବୁ କୋଣ ଭଳି ଏଭଳି କଥା ଖୁବ୍ଶୀଘ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଯାଏ। ଆଉ ଥରେ ଯଦି ଆପଣ କହିଥିବା କଥା ବସ୍ତୁ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଯାଏ ତେବେ କଥା ପୂରା ବିଚାରିବି ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ଖରାପ ହୋଇଯିବ।

କାମ ବିଷୟରେ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ: ଅଧିକ୍ ସମୟରେ ନିଜ କାମକୁ କିପରି ଅଧିକ କ୍ରିଏଟିଭ କରିବେ ଏବଂ ଭଲ କାମ କରି

ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ଅଧିକ୍ ସମୟରେ କଥା ହୁଏ: ଅଧିକ୍ ସମୟରେ ମତେ କାହା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟଭାବେ ବସି କଥା ହେବାକୁ ସମୟ ନ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ପାଖରେ ବସୁଥିବା କଲିଗୁମାନଙ୍କ ସହ ବେଳେବେଳେ କଥା ହେଉ, କିନ୍ତୁ ତାହା କେବଳ ଅଧିକ୍ ସମୟ କୌଣସି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଆଉ ଲାଜ ସମୟରେ ଆମେ କେବେ କେବେ ଘର କଥା ହେଉ। କିନ୍ତୁ ନିହାତି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କଥା ମୁଁ କାହା ସହ ଶେୟାର କରେ ନାହିଁ।



- ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାରଣା, କର୍ମଜୀବୀ, ସନସାଇନ୍ ହସପିଟାଲ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଭଲ କାମ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତାକରେ: ଅଧିକ୍ ସମୟରେ ଘର କଥା ହେବାକୁ ମୁଁ ପସନ୍ଦ କରେ ନାହିଁ। ଅଧିକ୍ ସମୟରେ ନେଇ ମୁଁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରେ। ମୁଁ କେମିତି ଅଧିକ୍ ଭଲ କାମ କରିପାରିବି ସେ ନେଇ ଚିନ୍ତାକରେ। କିନ୍ତୁ ଅଧିକ୍ ସମୟରେ ମୋର ୨୫ଟି ଅତି ଯତ୍ନ ସାଜ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ସହ ପୁରସ୍କାରରେ ମୋ ପରିବାର ବିଷୟରେ କଥା ହୋଇପାରେ, ଏମାନେ ମୋର ଅତି ବିଶ୍ୱସ୍ତ। ତେଣୁ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହୁଏନାହିଁ।



ମହାଶ୍ୱେତା ତ୍ରିପାଠୀ, କର୍ମଜୀବୀ, କିଏ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଭୁଲରେ ବି ଶେୟାର କରେନି: ଭୁଲରେ ବି ମୁଁ ଅଧିକ୍ ସମୟରେ କାହା ଆଗରେ ଅନ୍ୟ କାହା ବିଷୟରେ କୁହେନି। ହଁ, ମତେ କେହି ଆକ୍ଷେପକରି କହିଲେ ସେନେଇ ପ୍ରଥମେ ତାକୁ ଉତ୍ତରଦେବା ପରେ ଅନ୍ୟ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ବି ଆଲୋଚନା କରେ। କିନ୍ତୁ ମୋ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କଥା ଆଦୌ କାହା ସହ ଶେୟାର କରେ ନାହିଁ।



ରାଜଶ୍ରୀ ସାମନ୍ତରାୟ - କର୍ମଜୀବୀ, ବନ୍ଧୁପୁର, ବ୍ରାହ୍ମଣଗାଁ, ଭଦ୍ରକ



ଏହାର ପରିଣାମ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟଙ୍କର ବି ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜ କାମ ଉପରେ ସବୁବେଳେ ଯତ୍ନକର୍ତ୍ତା କରିବା ଉଚିତ।

ବିରୋଧରେ ଗପନ୍ତୁ ନାହିଁ: ସମସ୍ତଙ୍କ ହାସଲ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରନ୍ତୁ। ପୁରସ୍କାର ସମୟରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ କାହା ଆଗରେ କିଛି କଥା ଗପିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

ଦୂରକରନ୍ତୁ ଲୁଗାର ଗନ୍ଧ

ବର୍ଷାଦିନେ ଲୁଗାପଟା ଠିକ୍ ଭାବେ ଶୁଖିପାରେ ନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ସେଥିରୁ ଏକପ୍ରକାର ଗନ୍ଧ ବାହାରେ ଓ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଭଲ ଲାଗେ ନାହିଁ। ତେବେ ବର୍ଷାଦିନେ ଲୁଗାପଟାର ଏହି ଗନ୍ଧ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କିଛି ସହଜ ଉପାୟ।



- ଧୋଇବା ପାଇଁ ଏକାଠି ରଖିଥିବା ମଇଳା ଲୁଗାପଟାକୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଗଢାକରି ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହା ଫଳରେ ମଇଳା ଲୁଗାକୁ ଏକା ପ୍ରକାର ଗନ୍ଧ ବାହାରିବ ଯାହାକୁ ସଫା କରିବା ପରେ ତୁରନ୍ତ ଗନ୍ଧ ଯିବନାହିଁ। ତେଣୁ ମଇଳା ଲୁଗା ସବୁକୁ ଏକ ରଖି ଉପରେ ଅଲଗା ଅଲଗା କରି ଝୁଲାଇ ରଖନ୍ତୁ।
- ମଇଳା ଲୁଗାକୁ ବେଶି ଦିନ ନ ରଖି ଶୀଘ୍ର ସଫାକରି ଦିଅନ୍ତୁ। ବେଶି ଗନ୍ଧ ହେବ ନାହିଁ।
- ସଫାହେବା ପରେ ବି ଲୁଗାପଟା ଗନ୍ଧ ନ ହେବା ପାଇଁ ସଫା କରିବା ସମୟରେ ଡିଟରଜେଣ୍ଟ ସହ କିଛି ଭିନେଗାର ଓ ବେକିଂ ସୋଡ଼ା ମିଶାନ୍ତୁ।
- ବର୍ଷା ଯଦି ଲାଗି ରହିଥାଏ ତେବେ ଘରେ ଫ୍ୟାନ୍ ତଳେ ସଫା ଲୁଗାକୁ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ବାହାରେ ଖରା ଆସିବା ପରେ ହିଁ ଲୁଗା ଶୁଖାନ୍ତୁ।
- ବର୍ଷାଦିନେ ମଇଳା ଲୁଗା ଡିଟରଜେଣ୍ଟରେ ଭଜାଇବା ସମୟରେ ସେଥିରେ କିଛି ଲେମ୍ବୁ ରସ ମିଶାଇ ଭଜାନ୍ତୁ। ଶୁଖିବା ପରେ ଲୁଗାପଟାକୁ କୌଣସି ଗନ୍ଧ ଆସିବ ନାହିଁ ଓ ଫ୍ରେଶ୍ ଲାଗିବ।

ଖାଦ୍ୟରୁଟି ରସୁଣ ଚଟଣି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: କଞ୍ଚା ରସୁଣ- ୫ଟି, ଲାଲ୍ କ୍ୟାପ୍ସିକମ୍- ୫ଟି, ରସୁଣ- ୨୦ରୁ ୨୫ କୋଲା, ଚୋଳା- ୪ ବଡ଼, ଚୋଳା- ୪ ବଡ଼, ଲେମ୍ବୁରସ- ୧ ଥାଳି, ଚୋଳା, ଆବଶ୍ୟକ ଅଳୁଅଳୁ ଲୁଗା ଓ ପାଣି।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ଚୋଳାକୁ ପାଣିରେ କ୍ୟାପ୍ସିକମ୍ ଓ କଞ୍ଚା ରସୁଣକୁ ୧ କପ୍ ପାଣି ଦେଇ ସେଥିରେ ଲୁଗା ଓ ଲେମ୍ବୁରସ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସେଥିରେ ଲୁଗା ଓ ଲେମ୍ବୁରସ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ରସୁଣ ଚଟଣି। ୨/୪ ଥର ଫୁଟି ଆସିବା ପରେ ଗ୍ୟାସ୍ ବନ୍ଦକରି ପାଣି ଅଣ୍ଟାହେବା ପାଇଁ ରଖି ଫ୍ରିଜ୍ରେ ରଖି ଖାଆନ୍ତୁ।



ହୃଦୟ ସ୍ନେହ ମେକଅପ୍

■ ଆପଣଙ୍କ ହୃଦୟ ଯଦି ଶୁଷ୍କ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ଏଭଳି ମେକଅପ୍ କରନ୍ତୁ ଯେମିତି ସ୍ନେହ ହୋଇପାରେ ଓ ଗ୍ଲୋଇଂ ଲାଗିବ। ଏଥିପାଇଁ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ମୁହଁ ଧୋଇବା ମାତ୍ରେ ମୟୂରାଜଳର ନିଶ୍ଚୟ ଲାଗାନ୍ତୁ।

■ ବାରମ୍ବାର ସାବୁନ କିମ୍ବା ଫେସ୍‌ୱାଶରେ ମୁହଁ ଧୁଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହାଫଳରେ ହୃଦୟ ଅଧିକ ଶୁଷ୍କ ଲାଗିବ।

■ ମୟୂରାଜଳର ଲାଗାଇବା ମାତ୍ରେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ମେକଅପ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ମୟୂରାଜଳର ଲାଗାଇବା ପରେ ଅତିକମ୍ରେ ୫-୭ ମିନିଟ୍ ପରେ ମେକଅପ୍ ଲାଗାନ୍ତୁ।

■ ଶୁଷ୍କ ହୃଦୟରେ ମେକଅପ୍ କରିବା



- ପୂର୍ବରୁ ଯଦି ହୃଦୟରେ ହାଲୁକା ସିନ୍ଦୂ ଲାଗାଇବେ ତେବେ ସ୍ନେହ ଅଧିକ ଗ୍ଲୋ କରିବ।
- ଶୁଷ୍କ ହୃଦୟ ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ୱାଭାବିକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ହିଁ ଉପଯୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ କରିବା ସମୟରେ କ୍ରିମ୍ ଥିବା କିମ୍ବା ଅଧିକାଂଶ ସ୍ୱାଭାବିକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ହିଁ କିଶାନ୍ତୁ।
- ଶୁଷ୍କ ହୃଦୟରେ ପାଉଁଶର ବେସ୍‌ଟ ଆଇସାହୋ ଖରାପ ଦେଖାଯାଏ। ତେଣୁ କ୍ରିମ୍ ବେସ୍‌ଟ ଆଇସାହୋ ହିଁ ଲାଗାନ୍ତୁ।
- ସେହିପରି ଲିପ୍‌ଷ୍ଟିକ୍ ଲାଗାଇବା ସମୟରେ ସବୁବେଳେ ଗୁସ୍ ଲିପ୍‌ଷ୍ଟିକ୍ ହିଁ ଲାଗାନ୍ତୁ, ଫଳରେ ଶୁଷ୍କ ଓ ୦ ବି ମୂଲ୍ୟାୟନ ଦେଖାଯିବ।
- ମେକଅପ୍ ଧୋଇବା ପରେ ହୃଦୟରେ ସବୁବେଳେ ମୟୂରାଜଳର ଲାଗାଇ ଶୁଖାନ୍ତୁ।

